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Vragen van het lid Vermeer (BBB) aan de Minister van Klimaat en Groene
Groei over windturbines en netaansluitingen (ingezonden 23 april 2026).

Antwoord van Minister Van Veldhoven-van der Meer (Klimaat en Groene
Groei), mede namens de Staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat
(ontvangen 19 mei 2026).

Vraag 1 en 2
Klopt het dat een windturbine zonder netaansluiting geen aanspraak kan
maken op SDE++-subsidie en dat die aansluiting binnen een wettelijke
realisatietermijn gerealiseerd moet zijn?
Welke wettelijke realisatietermijn is hierbij van toepassing, en op welk
concreet moment vangt deze termijn aan?

Antwoord 1 en 2
Dat klopt. Zonder netaansluiting kan een windturbine geen stroom aan het
net leveren. De SDE++ keert subsidie uit per geproduceerde en aan het net
geleverde kWh elektriciteit, waardoor subsidie zonder netaansluiting niet
mogelijk is. De windturbine dient binnen vier jaar na de beschikkingsdatum in
gebruik genomen te worden, waarbij een ontheffingstermijn van maximaal
twee jaar mogelijk is.

Vraag 3
Is een leveringsovereenkomst bij aanvraag van de subsidie ook een voor-
waarde voor verlening van de subsidie?

Antwoord 3
Een leveringsovereenkomst is geen voorwaarde voor verlening van de
subsidie.

Vraag 4
Welke invloed heeft het stilzetten van windturbines bij te veel stroomaanbod
voor de hoogte van de SDE-subsidie?

Antwoord 4
Windturbines ontvangen SDE++-subsidie per geproduceerde en aan het net
geleverde kWh elektriciteit. Als windturbines stil staan, produceren zij geen
elektriciteit en ontvangen zij gedurende die periode dus geen SDE++-subsidie.
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Vraag 5
Is er een transportgarantie nodig bij de aanvraag van de subsidie?

Antwoord 5
Nee. Wel is er een transportindicatie van de netbeheerder nodig bij de
aanvraag. Daarmee wordt aangetoond dat er transportcapaciteit beschikbaar
is op het moment van de aanvraag. Dit geeft geen garantie dat de installatie
kan worden aangesloten op het net.

Vraag 6
Betekent de netcongestie situatie in de provincies Flevoland, Gelderland en
Utrecht ook dat nog niet aangesloten windturbines ook geen aansluiting op
het net krijgen?

Antwoord 6
TenneT maakt per gebied inzichtelijk hoeveel ruimte er is om elektriciteit
terug te leveren aan het net via congestieonderzoeken voor invoeding.
Daaruit blijkt dat er op dit moment wegens invoedingscongestie in Flevoland,
Gelderland en Utrecht geen ruimte is voor nieuwe projecten die elektriciteit
willen terugleveren.
Ontwikkelaars van windparken regelen normaal gesproken eerst een aansluit-
en transportovereenkomst met de netbeheerder voordat zij het windpark
gaan bouwen. Zonder zo’n overeenkomst is een project niet rendabel, omdat
de opgewekte stroom dan niet kan worden geleverd en verkocht.
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